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PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU CP, 

TENUE LE JEUDI 16 MARS 2023, À 19 H 30, 

AU CENTRE ADMINISTRATIF DU CSSMI,  

À SAINT-EUSTACHE 
 

 

ADOPTÉ LE 13 AVRIL 2023 

 

 

PRÉSENCES : 

Écoles Représentant(e)s 
ALPHA Marie-Ève Carle 

ARC-EN-CIEL  Paula Soto-Rosales 

ARTHUR-VAILLANCOURT Josée Sicard 

AU CŒUR-DU-BOISE  Marie-Lou Tremblay-Bédard 

CHANTE-BOIS Gautier Njokou  

CLAIR-MATIN  Annick Caron 

CŒUR-A-CŒUR, L’ALTERNATIVE Mélanie Villemaire 

CCSEHDAA Cynthia Gagné  

DE LA CLAIRIERE Mathieu Gagnon 

DE LA CLE-DES-CHAMPS Isabelle Gingras 

DE L’AQUARELLE Karl Peguy Saint-Fort (arrivée : 19 h 49) 

DE LA SEIGNEURIE  Jean-Claude Bélanger. 

DE L’ESPACE-COULEURS Josée Dumoulin (arrivée : 19 h 48) 

DES BLES-DORES Edna Myrthil  

DES GRANDS-VENTS Véronique Gendron  

DES JARDINS-DES-PATRIOTES Luc Bédard (arrivée : 19 h 36) 

DES MESANGES Michel Genois 

DES PERSEIDES Bénédicte Soudry, subst. 

DES RAMILLES Sharrel Bourbeau  

DU MAI Catherine Poissant-Mercier, subst. 

EMMANUEL-CHENARD Rachel Tousignant 

GIROUARD Nadine Rochon  

HORIZON-DU-LAC  Élysa Auger 

JEUNES DU MONDE Lessead Jaziri 

LE SENTIER Christine Turgeon, subst. 

LE TANDEM Lonie Aristyl, subst. 

LE TOURNESOL Sayed Ameer Meea 

NOTRE-DAME Christian Slachetka 

NOTRE-DAME-DE-L’ASSOMPTION  Marie-Pier Bourdages 

POLYVALENTE DEUX-MONTAGNES Michel Levert 

POLYVALENTE SAINTE-THERESE Julie Lachance 

ROSE-DES-VENTS Marie-Ève Olaïzola 

SAINT-GABRIEL  Isabelle Deschênes 

SAINT-PIERRE Olivier Provost-Marchand 

SAINTE-SCHOLASTIQUE Pamela Bigras 

SAUVE Marie-Noël Boivin Durand 

SECONDAIRE DES PATRIOTES Cassandre Charpentier  

SECONDAIRE D’OKA Gitane Morin 

SECONDAIRE HENRI-DUNANT Gabriel Gagnon (arrivée : 19 h 48) 

SECONDAIRE HUBERT-MAISONNEUVE Lessead Jaziri 

SECONDAIRE LIBERTE-JEUNESSE Mélanie Villemaire 

SECONDAIRE LUCILLE-TEASDALE Fernanda Martins Moura 

 
 

COMITÉ DE PARENTS 

Assemblée 
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TERRE DES JEUNES Joey Champagne 

VAL-DES-ORMES Karine Bouffard 

 

ÉGALEMENT PRÉSENTE : 

Manon Chevigny de la Chevrotière, secrétaire d’assemblée 

 

ÉCOLES NON REPRÉSENTÉES À CETTE RÉUNION: 

CURE-PAQUIN Rox-Ann Quirion / Kristophe Primeau 

DE FONTAINEBLEAU  Mathieu Eudes Jaboin 

DE L’AMITIE  Mélanie Charlebois-Morin / Karine Girard 

DE LA RENAISSANCE  Stéphanie Lebrun 

DE L’HARMONIE-JEUNESSE Ana Maria Salazar Valencia 

DES ERABLES  Johanne Pelletier (abs. annoncée) 

DES GRANDS-CHEMINS Véronique Veilleux / Ana-Ève Frigon 

DES LUCIOLES Rachel Demers-Perreault / Francis Massie  

DES MOISSONS Chantale Brassard (abs. annoncée)/ Josiane Boyer 

DES PINS Jason Meunier 

DU DOMAINE-VERT-NORD Stefany Courteau 

DU GRAND-POMMIER Annie Breton / Valérie Binette 

DU RUISSELET François Boyer 

GABRIELLE-ROY Marilou Bissonnette 

GASTON- PILON  Tiffany Donovan / Mélanie Lugossy 

HORIZON-SOLEIL Caroline Chiasson-Jalbert / Stéphane Blanchette 

LE CARREFOUR Maxime Paquette 

LE RUCHER Annie Ouellette / Dominique Lapierre 

PLATEAU-ST-LOUIS Caroline Chantal (abs. annoncée) 

PRES FLEURIS  Bianca Deschatelets / Maude Beaudoin 

SECONDAIRE DU HARFANG Sophie Fontaine / Carolina Castro 

SECONDAIRE JEAN-JACQUES-ROUSSEAU Sindy Lapointe / Mylène Loyer 

SECONDAIRE RIVE-NORD Isabelle Couture (abs. annoncée)/ Marie-Claude Gadbois 

TERRE-SOLEIL Marianne Lefebvre / Jessica Hébert-Mathieu 

VILLAGE-DES-JEUNES Audrey Rhéaume / Jean-Marie Tamba 

 
ÉCOLES SANS REPRÉSENTATION EN 2022-2023 : 

DE L’ENVOLEE DES SEMAILLES DU BOIS-JOLI   

DU TRAIT-D’UNION MARIE-SOLEIL-TOUGAS  

 
1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 

 

L’assemblée débute à 19 h 33 sous la présidence de M. Michel Levert. Quarante membres-votants 

sont présents et 4 membres-votants s’ajouteront en cours de réunion. 

 
2. PAROLE AU PUBLIC 
 

 M
me

 Cynthia Gagné, représentante du CCSEHDAA, explique en quoi consiste le Mois de la 

différence, organisé par le CCSEHDAA, qui se tiendra du 15 avril au 15 mai 2023. Le thème 

choisi : « Mon monde en couleur ». Elle projette l’affiche du projet et explique les divers 

documents, dont un guide pour les enseignants avec un code QR pour avoir accès aux 

documents déposés à la page web du CCSEHDAA. Principales caractéristiques : 

 Utilisation de la couleur pour démystifier les différences.  

 Proposition d'activité intérieure et extérieure.  
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 Projet physique et créatif.  

 Visibilité en dehors du cadre des classes.  

 Ouvrir le dialogue et reconnaître la semaine de la différence comme un évènement 

Il est demandé aux membres du CP de faire le suivi dans leur école respective. 

 
 M. Éric Lacombe, ancien président du comité de parents, nous entretient de l’implication des 

parents qui contribue grandement au succès scolaire de leur enfant. 

 
Arrivée de Luc Bédard à 19 h 36 (41 votants) 

 
3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

CP2303162031  Il est proposé par M. Jean-Claude Bélanger et appuyé par M
me

 Edna Myrthil, 

d’adopter l’ordre du jour suivant, tout en permettant à la présidence d’intervertir l’ordre des sujets 

s’il y a lieu et en laissant le « varia » ouvert : 
1. Ouverture de l’assemblée, présences et quorum   

2. Parole au public 

3. Adoption de l’ordre du jour 

4. Dépôt et présentation de la consultation sur la Politique du transport scolaire 

5. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 16 février 2023  

6. Mot de la présidence du comité de parents 

7. Processus de désignation des membres parents au conseil d’administration du CSSMI 

7.1  Nomination d’un responsable du processus et d’un substitut 

8. Consultations : 

8.1 Dépôt de la collecte d’information sur les OOPC 

8.2 Formation d’un comité de travail pour les consultations : politique du transport et OOPC 

8.3 Mandat à l’exécutif 

8.4 Suivi sur la SEJ-08 et la SEJ-18 

9. Rapports : 

9.1 Les bons coups de nos écoles 

9.2 Parents au CA du CSSMI 

9.3 Trésorerie 

9.4 CCSEHDAA 

9.5 Comité consultatif du transport 

9.6 FCPQ 

9.7 RCP-3L 

9.8 Comité Gala 

9.9 Correspondance reçue 

10. Varia 

11. Levée de l’assemblée 

Adopté à l’unanimité 

 
4. DÉPÔT ET PRÉSENTATION DE LA CONSULTATION SUR LA POLITIQUE DU 

TRANSPORT SCOLAIRE 

 

M. Patrick Courtemanche, directeur-adjoint du service de l’organisation scolaire et du transport 

(SOST), explique le document en consultation et répond aux questions. 

 

En cours de présentation, arrivée de : 

Josée Dumoulin et Gabriel Gagnon à 19 h 48 (43 votants) 

Karl Peguy Saint-Fort à 19 h 49 (44 votants) 

 

La date d’échéance de cette consultation pour les conseils d’établissements est le 30 mars 2023. 

Pour le comité de parents, un délai a été accordé jusqu’à 11 h, le 31 mars. 
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À une question sur la possibilité de grève chez le transporteur Autobus Séguin, M. Courtemanche 

souligne la clause 56 du contrat des transporteurs scolaires qui spécifie la possibilité d’une amende 

de 300 $ par circuit non respecté. En exemple, il nous informe que certains transporteurs ont jusqu’à 

48 circuits par jour.  

 

M. Courtemanche quitte la séance à 20 h 15. 

 
5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU 16 FÉVRIER 2023  

 

CP2303162032 Il est proposé par M
me

 Gitane Morin et appuyé par M
me 

Isabelle Deschênes, 

d’adopter le procès-verbal de l’assemblée du 16 février 2023 tel que déposé. 

Adopté à l’unanimité 

 
6. MOT DE LA PRÉSIDENCE DU CP 

 

M. Michel Levert remercie les membres de leur présence. Il annonce que 2022-2023 sera 

probablement sa dernière année d’engagement au comité de parents, car les enfants vieillissent et il 

est important d’assurer une relève parentale dans nos comités. L’implication parentale faisant une 

grande différence dans la réussite de nos enfants, il nous faut partager notre passion pour 

l’Éducation. 

 
7. PROCESSUS DE DÉSIGNATION DES MEMBRES PARENTS AU CONSEIL 

D’ADMINISTRATION DU CSSMI 

  

M. Christian Slachetka explique le processus de désignation des membres parents au conseil 

d’administration qui fut envoyé à tous avec les documents suivants : avis de désignation des 

membres parents au CA 2023 pour les districts 3, 4 et 5, formulaire de candidature des membres 

parents 2023 et critères d’éligibilité, avis des résultats du processus de désignation. 
 

Tout parent qui désire poser sa candidature doit le faire en remplissant le formulaire électronique 

de mise en candidature disponible sur le site Internet du CSSMI, sous la section « Gouvernance 

scolaire » et en le soumettant entre le 13 avril et le 30 avril 2023 à 23 h 59. Toute demande 

d’information doit être adressée par courriel à la secrétaire générale du CSSMI, M
e
 Marie-France 

Dion : secretariat.general@cssmi.qc.ca 
 

La désignation des membres parents se fera, par vote, lors de la séance du comité de parents du 11 

mai 2023. 

  
7.1 NOMINATION D’UN RESPONSABLE DU PROCESSUS ET D’UN SUBSTITUT 

 

CP2303162033 Il est proposé par M
me

 Mélanie Villemaire et appuyé par M
me

 Bénédicte Soudry,  
 

QUE le comité de parents du Centre de service scolaire des Mille-Îles accepte le processus de 

désignation des membres parents au conseil d’administration du Centre de services scolaire, 

tel que déposé par la présidente d’élections, M
e
 Marie-France Dion, en cette séance du 16 

mars 2023; 
 

QUE le comité de parents du CSSMI nomme M. Christian Slachetka à titre de membre 

responsable du processus de désignation; 
 

QUE le comité de parents nomme aussi M
me

 Edna Myrthil à titre de substitut en cas 

d’absence ou d’empêchement de M. Christian Slachetka. 

Adopté à l’unanimité 

mailto:secretariat.general@cssmi.qc.ca
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8. CONSULTATIONS : 

 

8.1 DÉPÔT DE LA COLLECTE D’INFORMATION SUR LES OOPC 

 

Dépôt du document pour la collecte d’information sur les Orientations, objectifs, principes et 

critères de répartition des allocations 2024-2025 (OOPC). 
 

Selon la Loi sur l’instruction publique (LIP), c’est le CCSEHDAA qui peut officiellement 

émettre des recommandations sur cette politique. Toutefois, l’article 192, alinéa 7 de la LIP 

spécifie que : 

Le comité de parents a pour fonctions : 
… 

7°  de donner son avis au centre de services scolaire sur les projets pédagogiques 

particuliers offerts ou envisagés dans ses écoles, sur tout sujet propre à assurer le 

meilleur fonctionnement possible du centre de services scolaire, de même que sur tout 

sujet pour lequel il doit être consulté. 
 

Par conséquent, le CP analysera la politique et émettra un avis, s’il y a lieu. 

 
8.2 FORMATION D’UN COMITÉ DE TRAVAIL POUR LES CONSULTATIONS : 

POLITIQUE DU TRANSPORT ET OOPC 

 

Ce comité sera formé de : Bénédicte Soudry, Julie Lachance, Marie-Noël Boivin-Durand, 

Mélanie Villemaire, Véronique Gendron, Christian Slachetka, Lessead Jaziri et Michel 

Levert. 

 
8.3 MANDAT À L’EXÉCUTIF 

 

CP2303162034  
Considérant la date d’échéance des consultations en cours, soit le 31 mars 2023, à 11 h; 

 

Il est proposé par M. Jean-Claude Bélanger et appuyé par M
me

 Véronique Gendron, 
 

DE mandater le comité exécutif du comité de parents pour recevoir, lors de sa réunion du 30 

mars prochain, les recommandations de réponse du sous-comité chargé de faire l’analyse de 

la consultation sur la Politique du transport scolaire et celle sur la Collecte d’information 

sur les OOPC 2024-2025; 
 

DE transmettre ensuite ces réponses aux instances concernées. 

Adopté à l’unanimité 

 
8.4 SUIVI SUR LA SEJ-08 ET LA SEJ-18 

 

Lors de la séance du conseil d’administration du CSSMI du 21 février, la Politique SEJ-08 

(Politique sur les contributions financières qui peuvent être assumées par les parents) a été 

adoptée. 
 

En ce qui concerne la SEJ-18 (Politique organisationnelle des services de garde), la décision 

du CA a été reportée au 21 mars prochain, en séance extraordinaire. La séance du CA se 

tiendra dans une autre salle que celle du Centre Multiservice. Un courriel sera envoyé aux 

membres du CP aussitôt connu le lieu de cette séance du 21 mars lors de la parution de l’avis 

public. 
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PAUSE DE 21 H  À 21 H 20 

Départ de Cassandre Charpentier à 21 h 2 (43 votants) 

Départ de Lonie Aristyl à 21 h 3 (42 votants) 

Départ d’Olivier Provost-Marchand à 21 h 5 (41 votants) 

 
9.  RAPPORTS : 
 

9.1 LES BONS COUPS DE NOS ÉCOLES 

 

 École des Mésanges, par Michel Genois : 

La direction de l’école et la responsable du service de garde ont été très transparentes dans le 

processus de consultation sur la politique organisationnelle des services de garde en ne cachant 

pas les chiffres. De ce fait, le travail fait en amont donne des résultats plus concluants. 

 

 Polyvalente Ste-Thérèse, par Julie Lachance : 

Une formation très intéressante sur le stress et l’anxiété, donnée par Caroline Quarré 

intervenante psycho-sociale de la clinique Pas à Pas, a été suivie par les enseignants qui ont 

voulu en faire bénéficier tous les parents en assemblée générale de l’école Le Sentier.  

 
9.2 PARENTS AU CA DU CSSMI 

 

M. Gautier Njokou, président du CA, nous informe qu’à la séance du CA du 21 février 2023 : 

 Adoption de la Politique sur les contributions financières qui peuvent être assumées par 

les parents (SEJ-08) 

 Adoption, pour consultation, de la Politique sur le transport scolaire. 

 Adoption, pour consultation, de la collecte d’information sur les OOPC. 

 La rétention a priori (2%) a été retournée aux établissements en début d’année. 

 Le CA a initié le débat sur la SEJ-18 et une séance extraordinaire, le 21 mars prochain, se 

tiendra sur ce seul sujet. 

 Rappel : Tous peuvent assister aux séances du CA, mais seulement les personnes inscrites 

la veille de la séance peuvent poser une question durant le point « Questions du public ». 

Ces personnes doivent s’inscrire auprès du secrétariat général, en mentionnant le sujet 

qu’elles désirent aborder, à l’adresse courriel :  

secretariat.general@cssmi.qc.ca 

 
9.3 TRÉSORERIE 

 

M
me

 Nadine Rochon, trésorière, présente le rapport INFINI à ce jour. 

 
9.4 CCSEHDAA 

 

M. Christian Slachetka nous informe qu’à la réunion du comité du 20 février : 

 Présentation de la consultation sur les OOPC (Orientations, objectifs, principes et 

critères de répartition des allocations) 2024-2025, par la direction du service des 

ressources financières. 

 La prochaine réunion aura lieu le 20 mars à Ste-Thérèse, salle 033 du Centre 

multiservice, et par TEAMS. 

 
9.5 COMITÉ CONSULTATIF DU TRANSPORT 

 

M. Michel Genois nous informe qu’une séance extraordinaire aura lieu le 5 avril prochain. 

mailto:secretariat.general@cssmi.qc.ca
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9.6 FCPQ 

 

M. Christian Slachetka nous informe que : 

 Dans le cadre de la semaine de reconnaissance de l’engagement parental, un 

communiqué a été envoyé aux présidences des CÉ les invitant à désigner des parents 

bénévoles. 

 Le prochain Conseil général aura lieu les 14 et 15 avril prochain. 

 Rappel : le comité de parents dispose de 20 inscriptions gratuites par webinaire offert 

par la FCPQ. Voir le tableau de ces webinaires au verso du projet d’ordre du jour du 

CP. Inscription requise auprès du secrétariat du CP pour se prévaloir de la gratuité de 

ces formations. 

 
9.7 RCP-3L  

 

M. Christian Slachetka nous informe que la réunion du comité exécutif du RCP-3L du 17 

février fut surtout consacrée à la préparation de la rencontre des CCSEHDAA qui aura lieu 

demain soir, 17 mars. 

La prochaine réunion du comité exécutif du RCP-3L aura lieu le 21 avril. 

 
9.8 COMITÉ GALA 

 

 Les affiches ont été envoyées dans les écoles. 

 Nous avons reçu quelques prestations artistiques d’élèves. 

 Le comité organisateur est toujours à la recherche active de commanditaires pour offrir 

des prix de présence en tirage au sort. 

 Plusieurs écoles n’ont pas envoyé la candidature de leur lauréat de l’année. 

 Appel à tous pour des bénévoles qui travailleront le jour et durant la soirée du Gala : 

une douzaine de personnes sont requises pour mener à bien l’événement.  

 La prochaine réunion du comité organisateur aura lieu le 28 mars, par TEAMS. 

 
9.9 CORRESPONDANCE REÇUE 

 

La liste de la correspondance reçue entre le 16 février et le 16 mars 2023 a été envoyée à 

tous les membres du CP. 

 
10. VARIA 
 

Aucun ajout 

 
11.  LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

CP2303162035 À 21 h 46, il est proposé par M. Jean-Claude Bélanger et appuyé par M. Joey 

Champagne de lever la séance. 

Adopté à l’unanimité 

 
 

 

 

_____________________________________   __________________________________ 

Michel Levert, président    Julie Lachance, secrétaire interne 

 


